

What's up, OITA!

向活跃于世界各地的大分县人民、留学生OB以及关注大分县的各位人士传达大分县的 "现在"

药师寺忠幸代表访谈 全球大分县人会



药师寺忠幸 津久见市人、现居东京 Wellnest 内科医院(涉谷)院长

Oita Kenjinkai International

おおいたをキーワードに世界中に広がるネットワーク



全球大分县人会官网 https://www.oitakenjinkai.org/

"全球大分县人会"于 2011 年成立,并利用 脸书(Facebook)和其他社交网络媒体将其关系网 扩展到世界各地。这次我们采访了代表药师寺忠幸 先生。

Q1. 创建县人会的契机是什么?

我从2010年开始在纽约留学了两年。那时候虽然有 九州人会,却没有大分县人会。因此我联系了在东京、 在大阪的大分县人会、大分县政府、三和酒类公司等, 召集了一批大分县人成立了这个会。

随后,由于脸书群组陆续有人加入,因此将最初的"纽约大分县人会"改名为"全球大分县人会"。世界各地的大分县人加入其中,目前有很多脸书群组成员。(截至2024年1月28日共有1369名成员)

Q2. 全球大分县人会开展了什么活动?

因为疫情的原因活动有所减少,目前的主要活动是 给回国的大分县籍人士举办欢迎会,以及迎接并陪同到 当地旅游的日本游客等。

Q3. 今后想要尝试的事情有哪些?

- 1. 再次激活群组活动
- 2. 组织志愿者访问世界各地的大分县人
- 支援大分县职业体育队在国外的活动
 (当地大分县人和短期出国团体之间的交流)
- 4. 参加世界各地的大分县人会聚会(洛杉矶、纽约、圣保罗等)



相关信息正在各大网站上发布 请大家积极参与!

全球大分县人会Facebook

https://www.facebook.com/Oita.Kenjinkai.International/



香港特别行政区政府驻东京经济贸易办事处 **欧慧心(Winsome Au)首席代表** 拜访知事







2023年2月26日,香港特别行政区政府驻东京经济贸易办事处(以下简称香港驻东京经贸办)首席代表欧慧心女士来到大分县拜访了知事。大分县吸引了许多来自香港的游客,同时也有大量的本地产品出口到香港。双方讨论了加强交流并进一步发展合作的事宜。

香港驻东京经贸办是香港特别行政区政府在日本设立和运营的官方机构。 它致力于促进经济和贸易关系,同时为日本人提供了一个了解香港的窗口,开 展信息提供、访问支持和投资促进等活动。

〇香港驻东京经贸办

官 网 : https://www.hketotyo.gov.hk/japan/jp/
Facebook : https://www.facebook.com/hketo.tokyo/

Instagram : https://www.instagram.com/hketo.tokyo/

X(原Twitter): https://twitter.com/hketotokyo





县内新闻

为大家介绍2月县内发生的新鲜事和新闻。

- ·大分一台湾往返包机时隔4年半再度启航,"力争转为定期航班"
- 电影《凋零在春天》的外景地大分市荣获日本外景拍摄大奖赛旅游部门奖
- ·来自越南的技能实习生数量增加,大分县驾照中心自3月起将实施越南语科目考试
- ·博多至别府新旅游特急列车将于4月26日启运,JR九州公司将于3月7日开始售票
- 由布市汤布院町汤平"石板驿站鹤屋"举办内部展示会,曾因暴雨关闭的旅馆重装成旅游中心
- · JR九州大分分公司推出"大分和牛列车",环游和牛产地、品尝上等牛肉
- ·春季风景线"录取名单公示栏"正逐渐消失… 大分大学及县立高中仅在网上公布结果
- •大分市举办中国农历新年庆祝活动"春节祭",舞蹈、功夫表演和变脸秀引发欢呼
- ・为削减管理成本, 东九州道安心院高速公路将于3月18日起全面实施ETC通行, 属县内首次
- ·祝愿中考考生考试顺利,道之驿蒲江等餐馆赠送蒲江翔南学园九年级学生"胜利鰤鱼汉堡"









宇佐市观光大使 张 峻笙

大家好, 我是宇佐市观光大使小张。我来自台湾, 在宇佐市已经 生活了大约4年时间。

天气渐渐变暖, 开始感受到春天的气息。在四季中, 我最喜欢的 季节就是春天。春天不仅有梦幻般的樱花,还能吃到我喜爱的草莓。 今天,我想向大家推荐最好的赏樱胜地以及可以买到好吃又便宜的草 莓的秘密场所。

强推! 赏樱胜地 樱堤公園



这是我一定会去的赏樱场所。人行道两侧的樱 花在盛开时会形成"樱花隧道",是一个绝佳的拍 照打卡景点。此外,公园里还有宽敞的草坪广场、 自行车道以及可以带宠物讲入的咖啡馆, 在这里你 可以充分享受到悠闲惬意的环境。 地址: 字佐市大字别府·中原

超值草莓天堂!? ACT草莓农场 无人销售点



宇佐市备受欢迎的草莓采摘点"ACT草莓农场"实 际上还设有两个无人销售点。这里不仅可以以实惠的 价格购买到各种品种的新鲜草莓,还会不定期举行番 茄、蔬菜等的特价销售。对于喜欢草莓但没时间去采 摘的人来说,在这里购买也是个不错的选择。草莓采 摘季通常从每年1月底持续到5月初,无人销售点的营 业时间会根据采摘情况进行调整。

如果您感兴趣,请关注"ACT草莓农场"官方Instagram账号! 各销售点营业时间:星期一至星期六 8:00~17:00

- ○销售点地址○
- ①第1番茄直销点: 宇佐市南宇佐1917
- ②第2番茄直销点: 宇佐市上田2111-1 玄玄堂集团停车场内

除了上面介绍的地方之外,宇佐市还有许多美丽的旅游景点和销售地 方特产的商店。我们将通过字佐市官方Instagram账号"旅游字佐" 持续发布信息,敬请关注!



From our Reporters 来自国际交流员的消息



韩国国际交流员 卢知荣

◆ 换发型的理由

冒昧地问一下,各位女性读者去美容院的原因及目的是什么?我对发型不太讲究,每年只去一次美容院,但我去美容院主要是为了通过剧烈的形象改变来"换个心情"。例如,一下子把头发剪得很短,或是染个和之前完全不同的发色等,任谁一看就知道我换发型了。但仅仅做到这一步,还不足以让我"换个心情"。我是那种要通过周围人的反应才能真正感受到自己变化的人,所以只有被人问到"小卢,去美容院了呀?"时,我才会获得满足感。既然花了钱,被别人注意到才会更开心(笑)。如果有一天你发现我换了发型,请一定要跟我说这句话♪



♦ 挑战插花

美国国际交流员 奥斯汀

前几天在市民活动中心举办的活动中,我第一次尝试了插花。 我有一个朋友很喜欢插花,经常向我展示她插的花,这次就是和她一起去的,所以我很期待这次活动。我以前听说插花有很多必须遵守的规则和传统,还有点紧张,但这次的活动却没有那么多约束,大家都玩得很开心。参加活动的人可以选择自己喜欢的花随心所欲地插,同时还能得到老师的指点,氛围非常轻松愉快。我觉得自己并没有插花的天赋,但如果以后有机会的话,我还想认真地挑战一下。



◆ 来体验传统文化吧

中国国际交流员 杨江华

宇佐神宫在2月13日举办了"镇疫祭(御心经会)"。镇疫祭是为了驱病除灾而举办的传统祭祀活动,是神道教和佛教文化融合的代表性祭典。我对这样的传统活动很感兴趣就前去参观了。当天,除了传统的舞蹈和僧侣诵经外,还举行了一种有趣的仪式叫做"幣越神事"。神社神职人员将绑在巨大竹竿上的五色御币(彩纸制作的纸条,是一种神道教供品)抛过鸟居上方来祈求驱病除灾。仪式结束后围观人群都蜂拥到鸟居处抢夺这些纸条,因为人们相信这些纸条可以保佑自己在这一年内免受疾病侵扰。我也成功捡到了一些。我很高兴能够参加这个只有在宇佐神宫才能体验到的传统祭典。







春日草莓香满园



说起晚冬初春时节的时令水果,很多人可能会首先想到草莓。目前正是草莓大量上市的季节, 为了不辜负这个季节的甜美,我们在二月中旬到访了大分县玖珠町的日隈草莓园。

草莓温室内一共培育了五个品种,主打的是大分县自主研发的品种"浆果草莓(Berryts)",另外还有"佐贺清香"、"红颊"、"四星"、"美味C草莓"。因为是和韩国交流员一起去的,所以我俩在尝过每个品种的草莓后进行了口味评比,并选出了自己最喜欢的草莓品种。

老实说,在来日本之前,我并不知道在日本草莓居然有这么多品种。这次一下吃了5个不同品种的草莓,的确还是能品尝出一些细微的差异。我最喜欢的是"浆果草莓",它颜色红艳、酸甜适中、果肉偏硬、香味浓郁。后才上网查过资料后才知道,这是大分县2017年发表的草莓新品种,知名度可能不如其他几种,但从口感上来说是我最喜欢的。其次是"美味C草莓",这个品种的草莓也有着鲜艳的红色外表,果肉偏硬,酸度略高。看其名字就知道,这是一款维生素C含量很高的草莓品种。"佐贺清香"是在九州地区知名度很高的一个草莓品种。跟其他几个品种相比,它的特点是不酸,口感柔和,果肉偏软。因为其又香又甜的特点很受欢迎。







采摘草莓的最佳时期是1月到5月,据说天气越冷草莓越甜。不同品种的草莓成熟时间也有 区别,大家在去摘草莓之前可以提前了解一下草莓的生长情况。

无土有机栽培的草莓都很干净,新鲜的草莓不用洗可以直接吃。可能有人觉得个头越大的草莓越好吃,但是根据我的经验,只要是整颗红透,无论个头大小都很好吃。因为草莓是尖尖的那头更甜,所以在吃草莓的时候如果从蒂部开始吃就会越吃越甜了。

40分钟随便吃结束后,差不多到中午了,我们在小店的休息区里稍作休息。小店还售卖自制的草莓果酱和使用草莓制作的甜点和饮品。每一种都看起来十分美味,所以我们也点了一些。加了许多草莓果酱的牛奶十分香甜,而奶油戚风蛋糕不太甜,两者搭配正好。使用农园刚刚采摘的草莓制作的草莓奶油泡芙搭配咖啡也是不错的选择。

日隈草莓园预约电话:070-8567-5329 草莓园网站 ▶

一离任致辞一



中国国际交流员 杨江华

因为任期结束,我将于今年四月四日结束在大分县国际交流员的工作并回国。虽然任期只有短短十个月零十天,但作为国际交流员的这十个月对我来说是一段十分宝贵的人生 经历。

因为是第一次来日本,刚来的时候还有些担心,但国际政策科的同事都十分热情,给 我提供了很多帮助,所以我很快就适应了在大分的生活。可能工作上还是有一些做得不太 完美的地方,但总的来说,因为有大家的支持和帮助,我这十个月在大分的工作和生活都 十分顺利,也学到了很多新的东西。

大分有可口的食物、美丽的温泉、蔚蓝的大海、清澈的溪流和不论哪里都很干净的公共厕所。这里气候温和,冬天不太冷,是一个特别适宜居住和生活的地方。在大分期间,因为工作的关系去了很多地方,体验了很多日本文化。我体验了诸如制作手工荞麦面、卷寿司、茶道和宇佐神宫的祭祀活动等各种传统文化,也去学校参加了学生小组活动课程并参观了社团活动。在中文讲座和汉语自由对话课上,和大分县的一般市民交流并结识了很多新朋友。很多日语知识是来日本后才知道的,很多体验是人生中的第一次,这些都会成为我人生中珍贵的财富。

回到中国后,我会在大学继续从事日语教学工作,并给中国的年轻人介绍我所看到的美丽而有趣的日本。最后忠心祝愿大分县的各位朋友以及一直以来阅读《What's up, OITA!》的各位读者身体健康,万事如意!